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Όλοι αθώοι στη δίκη για τα Cyprus Papers
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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 17/02/26.

Περιεχόμενο

Όλοι αθώοι στη δίκη για τα Cyprus Papers

«Κούππες άπαννες» Συλλούρης και Τζιοβάνη, παρά τις αποκαλύψεις του Al Jazeera

Ελάχιστη έκπληξη προκαλεί η απόφαση του κακουργιοδικείου Λευκωσίας να αθωώσει τον πρώην
πρόεδρο της Βουλής Δημήτρη Συλλούρη, και τον πρώην βουλευτή του ΑΚΕΛ και μεγαλοεπιχειρηματία
ανάπτυξης γης, Χριστάκη Τζιοβάνη, στην πολύκροτη υπόθεση για τα χρυσά διαβατήρια η οποία
οδήγησε στις παραιτήσεις τους τον Οκτώβρη του 2020.

Σχεδόν έξι χρόνια μετά τις αποκαλύψεις του Al Jazeera, οι οποίες είχαν προκαλέσει τεράστια
κοινωνική κατακραυγή, και ενώ οι δύο άλλοι κατηγορούμενοι -ο δικηγόρος Αντρέας Πιττάτζης του
περίφημου «this is Cyprus» και το στέλεχος της Giovani Developers, Αντώνης Αντωνίου, που
προωθούσε την πραμάτεια του ομίλου στο ντοκιμαντέρ- απαλλάχθηκαν από τις κατηγορίες, κλείνει
(τουλάχιστον πρωτόδικα) η υπόθεση χωρίς κανέναν ένοχο.

Κομβικό ρόλο στην μη απονομή δικαιοσύνης για αυτό το προφανές σκάνδαλο διαφθοράς
διαδραματίζουν ο Γενικός Εισαγγελέας Γιώργος Σαββίδης, και ο βοηθός του, Σάββας Αγγελίδης, οι
οποίοι ως πρώην υπουργοί της κυβέρνησης Αναστασιάδη καλούνται ουσιαστικά να διερευνήσουν και
να διώξουν εαυτούς.

Η αποκάλυψη των Cyprus Papers τον Οκτώβρη του 2020, σε συνάρτηση με την τραγική και
αυταρχική διαχείριση της πανδημίας, προκάλεσε ένα πρωτοφανές κύμα πολιτικής οργής στην
ελληνοκυπριακή κοινωνία που διήρκησε αρκετούς μήνες και εκφράστηκε στο δρόμο σε διάφορες
μαζικές διαμαρτυρίες, με αποκορύφωμα την («παράνομη» τότε) δεύτερη διαδήλωση του Ως Δαμέ
στις 20/2/2021.

Τα όσα προέβαλε στο ντοκιμαντέρ του το Al Jazeera μπορεί να μην στάθηκαν αρκετά να οδηγήσουν
σε καταδίκη, αλλά αφαίρεσαν κάθε αμφιβολία για τη διαφθορά πίσω από το λεγόμενο Κυπριακό
Πρόγραμμα Επενδύσεων. Ένα πρόγραμμα μέσω του οποίου πολιτογραφήθηκαν Κύπριοι πολίτες
χιλιάδες αιτητές και μέλη των οικογενειών τους, παρόλο που κάποιοι ήταν καταζητούμενοι στις
χώρες τους ή με διεθνή εντάλματα σύλληψης να εκκρεμούν εναντίον τους.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η διερευνητική επιτροπή που είχε διορίσει η προηγούμενη κυβέρνηση με
επικεφαλής τον πρώην πρόεδρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου, Μύρωνα Νικολάτο, είχε καταλήξει από
τον Ιούνη του 2021 ότι το 53% των χρυσών διαβατηρίων δεν έπρεπε να είχε χορηγηθεί ποτέ.
Επιπλέον, έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας αναδείκνυε το γεγονός ότι πολλοί αιτητές
παρουσιάζονταν ως «νέα ζευγάρια», για να επωφεληθούν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (5% αντί 19%)
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στις αγορές ακινήτων, στερώντας έτσι μέχρι €500 εκατ. σε έσοδα από το κράτος.

Έξι χρόνια μετά, λοιπόν, και ενώ σύμφωνα με εκθέσεις και αναφορές, πολλοί θησαύρισαν
παρακάμπτοντας διαδικασίες και βρίσκοντας παραθυράκια στη νομοθεσία, ουδείς έχει ακόμα
καταδικαστεί για την μπίζνα των χρυσών διαβατηρίων. Την ώρα που αξιωματούχοι και
μεγαλοεπιχειρηματίες περηφανεύονται για την Κύπρο της ανάπτυξης και των πύργων, μεγάλο μέρος
του πληθυσμού συνεχίζει να αντιμετωπίζει τεράστιες δυσκολίες στην εύρεση προσιτής στέγασης.

Αυτό είναι η πεμπτουσία της διαφθοράς, η οποία παραμένει δομικό κομμάτι του καπιταλιστικού
συστήματος. Γι’ αυτό και η δικαιοσύνη για τέτοια σκάνδαλα δύσκολα θα προέλθει από αστικούς
κρατικούς θεσμούς.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία
2020-2029, 2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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